

# POKROK ZAPADU.

Weekly Edition

ENTERED AT THE POST OFFICE AT OMAHA, NEBRASKA, AS SECOND CLASS MATTER.

Podplatěn na Pokrok Západu \$2.50 za rok  
Podpl. za Pokrok v Kalifornii Amer. \$5.00 za rok

ROČNÍK XXV. ČÍSLO 7.

OMAHA, NEBRASKA, VE STŘEDU 27. KVĚTNA 1896.

## NOVÉ ZPRÁVY DOMAČÍ.

Kronika událostí.

V zájmu prohibice.

V Kansas City, Kans., spůsobena v úterý nemalá sensace guvernerem Morrilem, kterýž osadil veškeré členy policejní komise a jmenoval komisi novou. Krok tento učiněn byl guvernerem jedině jen následkem toho, an stará komise na přání provádění zákona prohibičního nedbala a hostince, ovšem že jen tajně, trpěla. Na komisi jmenování nyní prohibiční nejhrubšího zrna, kteříž přý nešťítí budou žádných kroků, jimiž by co nejpřísněji provádění prohibice docíleno bylo. Zároveň postará přý se komise o zavření veškerých heren, kteréž hlavně v posledních dobách tam kvetly.

Zátapa v Minnesotě.

Z Crookston, Minn. oznamováno v úterý, že následkem prudkých a dlouhotrvajících dešťů, rozvodnily se řeky Red a Lake tou měrou, že z břehů svých vystoupily a část města až do výšky dvou a tří stop zaplavily. Nejvíce škod způsobeno v části residenční, kdež voda podlahy vesměs zaplavila. Železniční tratě byly na mnoha místech podemlety, následkem čehož doprava železniční zdržena.

Po stáve.

Stávka v nakládnárně Armourově v Kansas City, skončila ve středu a sice úspěšným vítězstvím stávkujících. Povolena jim osmi hodinová lhůta pracovní a přidáno jim cent a čtvrt za hodinu, za což všichni stávkující do práce vrátili se a uvolili a zároveň proti výrobkům nakládnárny té prohlášený boycott, všemi dělnickými unii odvolán.

Niči obiti.

Z Detroit, Mich. dochází zpráva, že na různých místech v státu objevily se hennské mouchy, jimiž na pšenici ohromné škody působeny jsou. Největší zhuby oznamují se z jižních okresů. Soudí se, že při nejmenším plná polovice veškeré úrody bude zničena.

Stav osení.

Státní hospodářskou úřadovnou Illinoiskou vydána byla v úterý následovní zpráva o stavu osení: Pěkné, teplé počasí, s částími prškami, osvědčilo se býti osení velice příznivým a pšenice v severních a středních okresech značně se zlepšila. V okresech západních poškozena byla pšenice v dnech předcházejících poněkud polními škůlci, jakož i přílišným vedrem, tak že v některých okresech dokonce i zatorána býti musela. Obilí téměř všeměs metá, sázení kukuřice jest již skončeno a mšty započato již i s ovoráváním téže. — V Missouri poslední deště značnou měrou prospěly pšenici, ovsu i travinám a stav těchže se velice zlepšil. Mšty dosud trpí pšenice suchem a v některých okresech suchem poškozeny. Sadaři stěžují si na opadávání ovoce. V lowě způsobeny značné škody na osení posledními prudkými lijáky, jimiž žádného konce není. Sázení kukuřice se tím značnou měrou zdrželo a mnohá bude se muset znovu sázena býti. Travinu a drobné obilí vyrostly měrou nemalou a mšty oznamuje se, že obavy jsou před sněží. — V Kansas byl celý minulý týden vzrůstu osení velice příznivý. Četné práce udržely sice sázení a ovorávání kukuřice, za to ale přinesly farmerům tu výhodu, že obilí stěnice jimi sniženy byly. V mnohých okresech jižních pšenice již zrátí poč-

ná, v severních okresech pak již metá. V některých okresech poškozena jest kukuřice poravami a v některých okresech bylo pro přísnivý varhát kukuřice posud chladno. Oves pokračuje dobře a v jižních okresech již metá. Sady jsou v stavu dobrém, vyjma jabloní, jež červi značně poškodily. Len, zahrady i pastviny jsou v stavu výborném.

Vyvržení z práce.

V Buffalo, N. Y., zamýšleli truhláři v tamních továrnách a hoblárnách zaměření, požadovati práci osmihodinovou a rozhodnutí byli práci zastaviti, když by tomuto požadavku jejich vyhověno nebylo. Leč zaměstnavatelé je v tom předešli. Když totiž v pondělí dělníci do práce přicházeli, zastavováni byli pracujícími a předkládána jim otázka, zdali jsou pro práci osmihodinovou či proti a každému, kdo pro tuto se prohlásil, oznámeno jednoduše, že službu jeho více zapotřebí není a že z práce propuštěn jest. Tím způsobem propuštěno přes 200 dělníků z práce.

Proti dráze Southern Pacific

rozhodnul v pondělí spolkový soud v Los Angeles, Cal., a sice vynesl rozsudek dotýčný v žádosti některých osadníků, usadivších se na pozemcích v jižní Kalifornii, na kteréž dráhou Southern Pacific činný jsou. Soud rozhodnul, že dráha při rekordování pozemků svých nedbalou byla, že učinila tak teprve po pěti letech, od doby, kdy jí údel onen kongresem udělen byl a že tím osadníci, mezi tím na pozemcích oněch se usadivši, majetnického práva k nim nabyly.

Pro svobodnou ražbu

prohlásil přý se beze vši pochyby přísti národní konvence demokratická a stoupenci téže na tom neustanou, nýbrž naléhati na to ještě bude, aby zlatářská politika administrace Clevelandovy co nejpřísněji odsouzena byla. Senátor Harris odhaduje, že stříbrníci budou mít při nejmenším v konvenci většinu 200 hlasů a někteří politikáři dokonce tvrdí, že táž 275 hlasů dosáhnou.

Pro náboženskou svobodu.

Kardinál Gibbons zaslal počátkem týdne reverendu Staffordovi do Washingtonu následovní dopis, v němž co nejrozhodněji pro úplnou svobodu náboženskou a proti veškerému mšhání náboženství do politiky se prohlašuje: "Čtýný pane! Jest povinnost vůdců všech politických stran, vysloviti se zřejmě, beze všech výtáček, vzhledem k zásadám náboženské svobody, kteréž ústavou naší zaručovány je. Katolíci jsou členy obou velkých politických stran této země a každému jednotlivci v ohledu tom ponechávána jest co nejpřísnější volnost. Jsme hrdými na to, že řci můžeme, že v dějinách vlády Spoj. Států katolická církev nikdy neuzítvala neb zneužívala uznávané moci své za tím účelem, aby prostřednictvím politiky podporovala vlastní zájmy své. Dále hrdými jsme na to, že nikdy nekladli jsme žádných překážek ve vykonávání politických nebo občanských práv komukoliv, kdož s námi v otázce náboženské snad se nesrovnával. Všeho, co pro sebe žádáme, jest míti týchž práv, jakýchž požívá každý jiný a ničeho více. S tímto jiným však také spokojeni býti nemůžeme. Je poinností všech stran, mužně postaviti se proti falešným a nesmírným oněm zásadám, kteréž v posledních dobách do popředí tlačeny jsou a ač nejsem pro slučování jakého

koliv tělesa náboženského a kteroukoliv stranou politickou, jsem přec přesvědčen, že členové církve, na jejichžto práva občanská i náboženská jest útočeno, jednomyslně a svorně postaví se pod prapory té strany, která tolik odvahy má, veřejně prohlásiti se ve prospěch svobody občanské i náboženské svobody, ústavou nám zajištěné. Váš James, kardinál Gibbons."

Jižní Kansas

navštíven v úterý cyklonem, jimiž hlavně v okolí městečka Rock značné škody způsobeny. Pět obydných domů bylo tam úplně rozmeteno a deset osob padajícím troskami těžce poraněno. Velké škody způsobeny na farmách a to hlavně v místech, kde okresy Sedgwick, Sumner, Cowley a Butler se stýkají.

Prudkým lijákem

navštíveno v úterý kolem jedné hodiny odpolední St. Joseph. Mo. a též byl tak prudkým, že ani ne v celých 20 minutách přes dva palce vody spadlo. Krajina severně od města ve vzdálenosti několika mil byla pod vodou a po většině stála na 2 st. Doprava po tratích železničních musela býti následkem za plavení těchže zastavena. — Ze St. Louis oznamováno téhož dne, že celá téměř střední část státu Missouri byla prudkou vichřicí, lijákem a krupobitím navštívena a na farmách hlavně v sadech ovocných nezměrné škody způsobeny. V Sedalia způsobeno vichřicí za mnoho tisíc dolarů škody.

Dobrou úrodu

budou přý mítí téměř ve všech zemích evropských, z nichž se pšenice vyváží. Tak aspoň může se souditi ze zpráv, jež od konsularních jednatelů našich státnímu odboru z těch kterých zemí evropských zaslány byly. Tak ku př. v Anglii vyhlídka na úrodu jsou přý výborné a žeň bude as o dva týdny dříve, než obyčejně. Ve Francii, pakli že počasí i na dále zůstane příznivým, počasí úroda více než k potřebě domácí a odhaduje se dokonce, že k vývozu kolem 40 milionů bušů zbyde. V Rakousko-Uhersku počasí jest příznivým a stav osení výborným. V Rumunsku chladným počasím v dubnu poněkud sice vzrůst osení zdržen. V Rusku počítá se, že úroda jak do množství, tak i do jakosti daleko bude úrodu lonskou přesahovati.

Oběti cyklonu.

Ve středu skončeno bylo čítání obětí posledního cyklonu, kterýž, jak jsme oznámili, minulý soboty v kansaských okresech Marshall, Nemaha a Brown řádil a sice napočteno 28 usmrcených a 50 těžce raněných, mimo čehož as za \$1,000,000 škod způsobeno. Z usmrcených případů na Seneca a okolí 8, na Oneida 6, na Reserve 5, na Sabatha 5 a na Morrill 4. Na majetku způsobeno největší škody v Seneca a okolí, kdež škoda sotva as \$400,000 krčí bude. Jelikož mezi obyvatelstvem a farmerstvem, cyklonem zasaženým, následkem zničení majetku bída povstati hrozí, započato v okolních městech s pořádáním veřejných sbírek a guverner Morrill požádán, aby pro přístřeší zbavené stany státní milice propůjčil.

Demokraté lowští

odbyvali státní konvenci svou v Dubuque ve středu a výsledek byl ten, že stříbrníci vztáhli na celé čáře a v čelo delegace postaven bývalý guverner Horace Boies. V přijaté platformě prohlásila se strana co nejrozhodněji pro svobodnou a neobmezenou ražbu stříbra, odsouzená jest "zločin" z roku 1873, jimiž stříbro znehodnoceno a záro-

## Sepsala spis "A Gilded God"

Nejnovější rozmluva zpravodaje s pi. E. B. Collins.

Věhlasná spíše uzdravena z nervové slabosti.

Paine uvádí, že Compound učinil ji opět silnou a vrátil jí energii.

Du Maurer známil s pašlákými studii téme každého. Teprve však, když vydána byla povídka "A Gilded God", jež sepsána byla paní E. Burke, snili čtenáři novel o bohatosti látky, podané přem nadané novelistky, kterou skýtá pestrý život umělovců v našem Novém Orleansu.

V nedávné rozmluvě se zpravodajem new orleanského časopisu, vyslovila se umělkyně následovně: "Do jisté míry jsou charaktery mnou užívané brány ze života, ač skutečnost nikdy nepřesahuje. Zamílovanou mojí hrdinkou v povídce "Modern Heathen" jest Mam'selle. Zřídka



Neodporučuji nikomu dráhu literární poněvadž lze tu docílit úspěchu pouze úsilným namáháním."

Ačkoliv povídky paní Collinsovy sepsané, psány byly se zálibou, přece muselo duševní namáhání s tím spojené mítí vliv na její nervový systém.

Jedné doby shledala se následkem nerušeného namáhání vysilenou a

slabou; stávala se nervosní a nebyla schopna práce, ano, nervosní vysílení hledělo jí téměř vatře, na štěstí ale shledala stivku, které tak nutně celému systému bylo zapotřebí, v Paineovu Celery Compound. Dnešního dne jest úplně zdravou a silnou a pracuje přem svým právě tak pilně jako dříve. To vše děkuje Paineovu Celery Compound, kterýž včasné pomocí přispěl, když vše hrozilo rozruchem systému nervového a možno i smrti.

"Neustále namáhání vašeho mozku musí mítí vliv na vaši sílu", podotkl zpravodaj. — "Ano, nemáte ani ponětí jak mnoho. Jsme u svého psaního stolku devět a deset hodin denně", odvětila, "jsm však poslušna zákonů zdravotních a nejsem nikdy bez zásoby Paineova Celery Compound. Kdykoliv cítím slabost neb nervosnost a kdykoliv cítím tíži v hlavě, střídajíc se bolest v očích, jsem varována, že moje energie ochabuje. V takovém případě vezmu trochu Paineova Celery Compound a jsem v brzkou opět silna a bolesti zbavena. Nikdy jsem se netěžila takovému zdraví a jasnosti mysle, jako od seznamení se s Paineovým Celery Compound a nemine téměř jediného dne, abych lék ten některému příteli neodporučovala. Jsme přesvědčena, že proti neuralgii, nezáživnosti, nervovému rozruchu a nečistotě krve, není lepšího léku než Paine's Celery Compound a proto se též nedivím, že ho lékaři v těžkých případech churavým předpisují.

Paine-ův Celery Compound byl shledán nejlepšími zásobitely potřeb duševními pracemi se zabývajícími lidmi. Rozšířením používání jeho jak muži tak ženami trpícími nespáním, nezáživností aneb jinými příznaky nedostatečné tělesné síly, dokazuje jeho úspěch v zásobování vysílených a rozrušených nervových tkání. Nic jiného neobsahuje moc podobnou v léčení neduhů z přetěžování prací vznikajících jako Paine-ův Celery Compound a žádný jiný prostředek nevrátí rozrušený nervový systém do stavu pravého. Učitelé, profesori, žurnalisté, duchovní, úředníci atd., jejichž naplnění mozku velkým vliv má na celý systém nervový, shledávají v užívání Paineova Celery Compound velice úlevy a stav jejich uveden jím opět do pořádku. Užívání léku tohoto v brzkou odstraní bolesti hlavy, bolesti revmatické, nezáživnost, srdeční vady, všeobecné vysílení a ochablost a vůbec všechny příznaky, jež vznikají z porušeného nervstva a nečisté krve.

veň prohlášeno, aby delegace Iowa se všech sil pracovala k tomu, by v konvenci národní Horace Boies za presidenta stranou demokratickou navržen byl.

Pro zdravou měnu

prohlásili se demokraté South Dakotští ve středu v Aberdeen ve státní konvenci shromáždění. Při přijímání platformy sveden tuhý boj o to, má-li konvence prohlásiti se pro svobodnou ražbu stříbra, či pro měnu zdravou a tu 124 proti 167 hlasu rozhodnuo ve prospěch poslednějši. V dalších člancích platformy odsuzuje se strana republikánská pro mrhání přý penězy obecnými, schvaluje se dosavadní administrace Clevelandova a odsuzují se veškeré tajné spolky, kteréž do politiky zasáhati chtějí. Konvence za účelem navržení úředníků státních svolána do Deadwood na prvního září.

DROBNÉ ZPRÁVY.

\* Národní sjezd pěveckých spolků německých zahájen bude v Pittsburgu dne 8. června a sice zahájen bude presidentem Clevelandem, kterýž v Bílém Domě stiskne knoflík, jímž při zahájení koncertu americká vlajka složená z elektrických světel, rozžatá bude.

\* Lesní požary řádí značnou měrou v okolí Plymouth, Mass. a

veškeré snahy občanstva na obmezení jich byly dosud marnými.

\* Při srážce vlaků, kteréž v úterý na trati dráhy Lake Shore v Toledo, O., se udála, přišel jeden tulák o život a šest jeho společníků poraněno.

\* V Pittsburgu objeveno bylo ve středu zpronevěření tamního návladního městského, W. C. Morelanda, kterýž úřad dotýčný po dvě lhůty zastával a sice páčil se na \$425,000.

\* U Chillicothe, Mo., usmrcena ve středu za prudké bouřky bleskem 16letá Jessie Hughesová. 18letá sestra její Fanny byla též bleskem sražena a omráčena a pochybuje se, že bude při životě zachována.

\* V Alexandria, S. D., slavil ve středu pater F. X. Lower padesátou výroční posvěcení svého na kněžství, při kteréžto příležitosti oznámil mu biskupem O'Gormanem, že papežem byl povýšen na monsignora a domácího preláta vatikánu.

\* Rychlého a zaslouženého trestu dostalo se ve Washingtonu ve středu černochou Irving F. Fordovi, kterýž před třemi týdny u tamní zoologické zahrady bělošskou jednu dívku přepadnul a při pokusu znásilnění jí zavraždil. Porota radila se poutých sedm minut a odsoudila bídáka k smrti provazem.